

庚寅年黄帝故里拜祖大典 经贸大戏

拜祖大典带给新郑好福气

58个投资项目成交合约131.6亿元 创五年来之最

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘根松)昨日,万众瞩目的庚寅年黄帝故里拜祖大典在新郑成功举行。沾得拜祖大典的福气,由新郑主办的庚寅年黄帝故里经贸洽谈活动同样收获颇丰,共签订投资项目58个,合同总金额达131.6亿元,其中,4月16日当天共签订19个项目,合同总金额达115.1亿元。签订投资项目数和投资额创五年来历史新高。

从庚寅年签约的58个项目来看,投资项目的质量和投资额度、发展前景等都是喜人的。总体呈现出项目投资规模大、项目产业

结构日趋合理、项目质量明显提高、项目资金来源广的特点。

项目投资规模大:在所签订的58个投资项目中,1亿元以上项目28个。如选址龙湖镇,由北京国瑞兴业地产有限公司投资36亿元的大型商业综合体项目;选址薛店镇,由郑州众合投资有限公司投资15亿元的石材工业园项目;选址孟庄镇,由河南六盛实业有限公司投资2.6亿元的钢材市场项目。

项目产业结构日趋合理:所签订的58个投资项目涉及农副产品、纺织、服装、石材、煤炭、仓

储物流、电力能源、房地产、汽车等多个行业领域,其中涉及第三产业的投资项目明显增多,从而弥补了以往第三产业投资项目较少的不足。

项目质量明显提高。首先是投资项目均符合国家产业、环保、土地规划等政策。其次,投资项目科技含量高、市场前景好,如选址郭店镇,由山东桑乐太阳能有限公司投资2.6亿元的数字化太阳能生产项目。再则是投资项目带动能力强,如郑州众合投资有限公司投资15亿元的石材工业园项目,正式运营后,可带动加工业、机械制造业、物流

业、运输业、装饰业、房地产等10多个行业快速发展,全年间接创税可达10多亿元,间接增加就业人员可达10多万人。

项目资金来源广:58个签约项目中,资金来源主要集中在北京、广东、上海、福建、山东、武汉等地区。

新郑市有关领导介绍说,下一步,新郑市将紧盯此次经贸洽谈活动上签约的58个项目,重点搞好服务工作,促使签约项目尽早落地,尽早投产,尽早见效,从而为新郑市跨越式发展提供有力保障。

百家澳门企业来郑寻觅商机

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,豫澳经贸推介洽谈会在郑州国际会展中心举行,两地进一步加强经贸合作、促进两地经济社会发展进行交流洽谈。

澳门属自由市场经济区域,具备优越的地理位置、完善的基础建设、奉行简单低税制度、自由港政策等独特的投资优势。近年来,豫澳经贸合作交流日趋紧密,合作领域不断拓宽,合作层次持续提升,旅游、商贸和文化等领域合作成效明显。洽谈会上,由省贸促会组织的企业及商会代表与澳门涉及地产、建筑机械、土特产物资、百货、动漫玩具、贸易投资、中医药、广告、旅行社等多个行业的100多家企业代表进行了洽谈对接。

澳门贸易投资促进局高级经理李藻森接受采访时表示,中原具有独特的历史、文化区位优势,市场潜力巨大。基于豫澳两地经济互补性较强,进一步促进多领域合作,既有助于澳门企业家开拓新市场,也有利于河南企业以澳门为平台拓展商机。

让我们深深凝视黄帝的目光

一座雄伟而祥和的塑像,一棵静静为中华祈福的树,庚寅年黄帝故里拜祖大典告成之际,每个人的心中都免不了一种怀念,这种怀念基于对中华人文始祖黄帝的崇拜,也基于对民族精神一种追求,这种怀念在我们民族遭受不幸、遇到困难时显得更加突出,尤为必要。

站在黄帝文化国际论坛上,余秋雨先生感受到了神圣和压力,他不止一次地说,要把黄帝作为一个文化坐标。对于黄帝,余秋雨说,黄帝一直都在看着我们。他经常思考,黄帝的目光当中到底有哪些内容值得我们当代人注意。而我也相信参加拜祖或者通过电视、互联网看大典直播的人也都会有这样的感受:当远眺黄帝塑像时,在与黄帝目光的对视中,这种对视是否藏有一种英雄的力量和深深的亲切。

余秋雨说,我们不断地研究文化,是因为祖先在精神价值和生活方式上,对我们做了一个设计,我们是按照祖先在精神价值和生活方式上的设计在往前走。同时,我们自己也要创造文化,为自己设计、为后代设计出新的习惯。这些话是对我们探究继承和发扬黄帝文化,共建中华民族精神家园的一种美好期望。

诚然,在中华民族的发展历程中多灾多难,当我们还没有发完对汶川地震的纪念时,青海玉树地震的悲伤又悄然湿润了我们的眼眶。但同时,我们中华民族又有着百折不挠的坚强和仁爱乐观的性格,这种坚强让我们勇往直前,这种性格使我们大爱无疆。

在拜祖大典上,我们凝视黄帝的目光,在他的注视下,我们不仅仅只是表达自己的悲伤,更表达着炎黄子孙应对危机、共克时艰的豪情壮志和中华民族追求和平、和睦、和谐幸福生活的美好愿望。

本报记者 覃岩峰

拜祖纪念品热销

随着黄帝故里拜祖大典的举行,拜祖纪念邮票等纪念品受到了大家的热切追捧。

昨日上午,大典一结束,由邮局设的售卖邮票、画册等纪念品的摊位前已围满了人。“这个拜祖的邮票集好漂亮,我要多买几本带回去送朋友!”人们迫不及待地把这些具有纪念意义的邮票、画册等物品抱回家。

“邮票、大鼎等纪念品,都卖得很好!”摊位前,邮局的工作人员忙得不可开交。据他们初步统计,拜祖当天可售出近万套拜祖邮票。

本报记者 王晋晋 实习生 丁静茹

“星星”相惜

感动中国人物邢燕子、邱娥国、徐虎;奥运会冠军邓亚萍、田亮、周洋、贾占波;维和警察张伟、彭云飞……昨天到新郑参加庚寅年黄帝故里拜祖大典的18位嘉宾来自各行各业,18位名人犹如18颗“星星”,到哪儿都是“闪亮”无比。

18位明星很快“闪”进休息室,但还是被眼尖的记者发现,继而也溜进了嘉宾休息室。经过导演简短的活动进程指导安排后,明星们利用等待拜祖大典开始的空闲时间,交流了起来。“早就听说过你了,最近都在忙些什么?”“我对你也很了解,最近都是在忙工作上的事。”明星们你一言我一语地交流着,渐渐成了无话不谈的好朋友。

“邓老师,给我签个名吧。”参与海地维和的警察张伟拿出了自己的签名本。“没问题!”邓亚萍爽朗地回答道。当刚劲有力的“邓亚萍”三个字写在自己的签名本上时,张伟露出了笑容。“邓老师是我的偶像,我很喜欢看她打球。”张伟笑着对记者说。

其实不止是张伟,18位嘉宾彼此间互相签名留念,大家用笔、用照片记录下了昨天的幸运相逢。

本报记者 陈凯



活力澳门
欢乐购物活动
昨日启幕。
本版图片
均为本报记者
丁友明 摄

澳门辽宁来郑热卖当地风景

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)昨日下午,澳门特别行政区政府旅游局及辽宁省旅游局分别在郑举行旅游推介会,搭拜祖大典东风,热卖各自风景。

昨日下午,在“活力澳门推广周”开幕式结束后,澳门特别行政区政府旅游局有关负责人立即赶到中州皇冠假日酒店举办澳门旅游推介会。会上,澳门与河南旅游界人士达成跨区域旅游合作共识,相约互送游客,共同开拓旅游市场。

同日,以“满韵清风,多彩辽宁”为主题,辽宁省旅游局副局长应中元向我省数百名旅游界人士进行了精彩推介。据了解,考虑到黄帝故里拜祖大典举办期间,郑州海内外嘉宾客商云集,是很好的推介良机,该局专门组织沈阳、大连、丹东、营口等8个城市旅游界人士来郑推介。

为河南走向国际市场搭建桥梁

——访澳门特别行政区政府经济局局长苏添平

“河南是经济大省也是人口大省,市场很大,希望通过这次活动促成豫澳企业加强合作共赢。”昨日,在“活力澳门推广周”活动展览现场,澳门特别行政区政府经济局局长苏添平接受了记者采访。

“郑州是‘活力澳门推广周’全国活动的第四站,此次,我们携手澳门中小企业走进郑州,是希望向河南人民展示澳门制造、澳门服务业及澳门众多特色产品,从而推

动澳门与河南的经贸合作,为两地企业搭建合作平台,创造更多商机。”谈到此次推广活动的举办初衷时,苏添平如是说。

当谈到豫澳合作前景时,他勾勒了一幅合作发展蓝图:“河南与澳门有着广阔的合作前景,河南拥有悠久的历史、丰富的资源和广阔的市场,在全国区域发展中具有重要地位,河南对澳门企业具有很强的吸引力。”他还表示,澳门与欧洲关系密切,并且

与葡语系国家有着广泛的联系,澳门将充分发挥作为商贸服务平台的优势,为河南打开国际市场搭建桥梁,特别是与葡语系国家经济贸易交流合作提供优质服务。

“眼下,澳门正在大力发展会展、文化创意、环保、物流等新兴产业,我们希望豫澳两地充分发挥各自优势,加强经济交流,促进双方合作。”结束采访时,苏添平满怀信心地说。

本报记者 成燕



风情舞蹈受热捧

昨日14:00,尽管“活力澳门推广周”还未启幕,郑州国际会展中心展厅门口已经是人潮涌动。只见展厅门口,一群身穿鲜艳服装的澳门演员集体跳起葡国土风舞,欢快的旋律,舒展的舞姿,感染了围观的市民,大家纷纷以他们的演出为背景拍照留念。

表演间隙,拉手风琴的澳门人黄先生告诉记者,他是澳门一所小学的退休教师,此次能来到郑州为大家表演感到非常兴奋。“郑州历史悠久、文化灿烂,城市整洁美丽,很具发展潜力。”他说。

图为演员在表演葡国土风舞。

本报记者 成燕

到郑寻找原创动漫合作伙伴

——访澳门动漫文化产业协会理事长黄天俊

昨日下午,在澳门动漫产业馆,澳门动漫文化产业协会理事长黄天俊忙得不亦乐乎。初次到郑的他,操着一口不太流利的普通话,向郑州市民介绍着澳门动漫产业的发展现状。

此次,为宣传澳门原创动漫作品,黄天俊专门邀请澳门动漫名家曹长雄在现场为来到展馆的市民作画。记者在现场看到,曹长雄短短一两分钟就现场画出一卡通造型,有时还比照着市民手机上的人

物照片作画,吸引了众多痴迷动漫产业的市民。等待索画的队伍长达十几米,一直排到了展馆外。

采访中,记者了解到,黄天俊身兼澳门动漫玩具游戏商会副会长、澳门文化艺术教育中心资深戏剧导师、原力出版社社长等多个职务,这恰恰说明动漫产业具有很强的衍生性,可以涉及多个文化产业。针对动漫产业如何发展衍生产品,黄天俊深入分析说:“动漫产业属于创意产业,因

此,有无原创动漫作品是该产业能否做大做强的重要因素,一个企业只要有了原创作品,就可以此为基础拓展儿童游戏、玩具、食品等多个衍生产品,‘喜羊羊’的成功运作就是一个典型例子。”

黄天俊告诉记者,郑州文化底蕴深厚,目前动漫产业基地建设也已初具规模,他此行的一个重要目标就是,寻找郑州原创动漫企业作为合作伙伴。

本报记者 成燕

世界华商创业大学将建河南分校

——访世界华商联合会中国秘书长李钟

作为世界华商联合会的中国秘书长,李钟的主要工作就是为世界华商投资中国服务,同时帮助中国的企业走向世界。他说,金融危机发生后,包括台湾华商在内的世界华商开始把更多的目光投向中西部地区,希

望在这些地区有一番作为。

明智的李钟很早就把投资目光锁定了河南,他在郑州投资的两家酒店已于2007年和2008年开业,经营效果理想。他说,自己当初看中郑州的原因,除了这

里的政策和环境外,还有独特的交通区位优势带给郑州的辐射优势。这几年,郑州乃至整个河南的投资环境都在不断改善,从领导到基层的开放意识在日益增强。

李钟还带给郑州的企业家一个好消



澳门特色食品服装受青睐。

息。他说,为了帮助更多华人成功创业,华商联合会计划在全国各个省建设世界华商创业大学,聘请国内外优秀的华人企业家做老师,学校没有文凭、没有围墙、永不毕业,来学习的学生可以分享到成功华商的智慧和经验,得到成功创业的指导和帮助。据他介绍,河南分校马上就要启动,目前的对接工作正在紧张进行。

本报记者 侯爱敏